
  VERBALE DELL’11 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 11 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:49  invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Il consigliere Marchese informa che molti cittadini sono allarmati all’idea di un nuovo lockdown totale, in 

quanto molti incoscienti continuano a creare assembramenti. Inoltre comunica che diversi cittadini, che 

praticano sport, gli hanno chiesto come mai la commissione sport non si è ancora formata. 

Il Presidente Savoca ricorda che il Presidente deve convocare l’OdG per riformulare la suddetta 

commissione.  

L’Ordinanza si è resa necessaria a causa di quanto successo a Palermo nel weekend. Tutto ciò 

paradossalmente indica che lo stesso Sindaco non è in grado di mantenere l’ordine e di fare rispettare le 

regole. Se facesse rispettare le regole e sanzionasse severamente i trasgressori si potrebbe evitare questa 

ulteriore chiusura che va a discapito dell’economia già messa in ginocchio.  

Il consigliere Guaresi dichiara che la colpa di tutto ciò è principalmente degli irresponsabili che non si 

rendono conto che la pandemia è seria e pericolosa e che continua a mietere milioni di vittime in tutto il 

mondo. Molti addirittura, pur di stare al centro dell’attenzione, come la signora diventata ingiustamente 

famosa per una sua frase, continuano a rendersi ridicoli e la suddetta signora incentra su di sé una pubblicità 

malsana e poco educativa e si dispiace che molti purtroppo continuano a seguirla sui social. Tutto ciò è 

mortificante e sconfortante. Cambiando argomento fa un plauso alla segreteria di presidenza, in quanto 

celermente ha inviato la nota in cui lui chiede il reale numero di multe effettuate ai cittadini dei paesi 

limitrofi, che continuano a gettare indiscriminatamente i loro rifiuti nel nostro territorio. Comunica altresì 

che ha fatto installare un’altra telecamera in via Galletti, per scongiurare questo grave fenomeno, ma adesso 

questi cittadini gettano i loro rifiuti su via Li Gotti e lo ha reso noto a chi di competenza. Ringrazia la Rap, 

l’Assessore Marino e il Sindaco che insieme stanno cercando di sconfiggere questo serio problema. 

Il consigliere Cardella informa che ieri con il consigliere Scarlata ha effettuato un giro di ricognizione e in 

piazzetta Bazzano, dietro loro richiesta, gli operai della Rap stavano togliendo i rifiuti ingombranti presenti, 

ma la cosa triste è che hanno lasciato le carcasse di motociclette e i pneumatici, in quanto  non di loro 

competenza, pertanto chiede a chi spetta togliere questi rifiuti speciali. 

Il consigliere Scarlata informa che hanno chiesto e la d.ssa Calì ha risposto che non spettava a loro ritirarli. 

Si dovrebbe fare un percorso parallelo, come quello fatto per l’eternit, in modo che questi rifiuti vengano 

ritirati da chi di competenza. 

Il Presidente Savoca dichiara che questi rifiuti speciali vanno tolti dalle ditte private, che dovrebbero 

lavorare in sinergia con la Rap. È inconcepibile che la Rap non vada su questi siti insieme alle ditte private, 

soprattutto quando vi sono note con foto allegate, che mostrano i rifiuti speciali presenti. 

Il consigliere Tusa informa che si potrebbe fare anche un tentativo all’ufficio ambiente e chiedere se si 

occupano loro di smaltire questi rifiuti. È triste quanto detto dal consigliere Guaresi che, sebbene la Sicilia 

sia in zona arancione, i cittadini dei paesi limitrofi ancora oggi gettano incondizionatamente i loro rifiuti sul 

nostro territorio. Sarebbe doveroso e necessario attenzionare e sorvegliare costantemente questi siti sensibili, 

in modo che si possano sanzionare severamente questi trasgressori e riportare il decoro nelle nostre strade. 

Informa altresì che, grazie a tutti i loro solleciti, la buca in Corso dei Mille si sta riparando, vi era anche una 

perdita nella condotta fognaria, che stava creando una voragine. Infine comunica che, sempre in Corso dei 

Mille angolo via Cirrincione, vi è una buca, ma l’Amap risponde che la riparazione non è di loro 

competenza. Sarebbe opportuno che gli uffici relazionassero fra di loro per sollecitare l’espletamento di 

queste problematiche e non dovrebbero essere i consiglieri a cercare di capire di chi è la competenza, 

inviando ulteriori note, che in questo modo ritardano l’espletamento degli interventi. 

Il consigliere Cardella afferma che tutto ciò è inverosimile, è assurdo che l’Amap risponda che non è di sua 

competenza e con una punta di ironia sottolinea che a questo punto occorre rivolgersi al Comune di 



Caropepe e chiedere loro se è di loro competenza. Infine sempre con velata ironia ringrazia il Sindaco che a 

Palermo tutti i servizi funzionano efficientemente.  

Terminata l’ampia discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri: Cardella, Serio e 

Tusa e il consiglio approva all’unanimità.  

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

1 Ottobre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:25. Risultano assenti alla 

votazione il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

Il consigliere Guaresi chiede al presidente di sollecitare la formazione della commissione sport in modo 

che si possano portare avanti i lavori come in passato e il Presidente Savoca risponde che si farà carico di 

informare il Presidente Greco. 

Alle ore 10:27 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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